EMNANAAHMNTIKA OEMATA O.E.®.E. 2003

OEMATA ®YZIKHZ B’ AYKEIOY
OETIKHZ & TEXNOAOINKHZ KATEYOYNZHZ

Oépa 1°
Xta epwthuata a, f, y tov TPOTOL OEUATOC VO UETOQPEPETE OTO TETPAOIO OOC TO
ypaupoe TS EPWTHNONG Kol dimla to ypdpua X av eivar cwoth kar A av givai
AavOaouévny

a) To dibypappa mtieong - amdivtng Beppoxpaciog TG KUKAMKNG petaforng evog
100vVIKoU aepiov PaiveTal 6To oy

A B
ﬂ

A) H perafoin A — B eival 1608epun

B) H petafoin B —> I eivar 1c0ympn

I') H peraforin I' > A eivat icofapnc

A) H petafoin A —> A givorl t6oyopn (Movaodeg 5)

P

B) Ze Vo doyxeia A kot B icov 0ykov Bpiokovral 6V0 agéplo oTNV idta

Beppokpacia. Xto doyxeio A mepiéyovtar o mol He kot oto d6oxeio B

nepiéxovtag 2a mol Ar.. Toa aépra Bewpodvratl 1davikd.

A) H nieon gival 1610 ota dvo doyeia

B) H nieon oto doyeio B eivatl 01wAhdola and tnv mieon oto doyeio A

I') Ta pépra tov He éxovv tnv 1010 evepyd tayxvinta pe ta pdplo Tov

Ar.

A) H péon xwvntikn evépyeta tov popiov eivat idta ota dvo doyeia.

(Movaoeg 5)

y) H mepiodog tn¢ kvkAikng xivnong mov 0Oa extehécel @optio OTAV
e16éABel o opoyevég payvnTiKO medio KaBeTa oTIC SVVAUIKEG YPOAUUEC
ToV givat

1) Avaroyn tng tayvtnTog

2) Ave&dptntn TG TAXVTNTOG

3) Avaroyn pe To TETPAY®VO TNG TAYVTNTAG

4) Avtiotpdomg avaioyn tng TayvINTOC. (Movaoeg 5)

0) Evac evbvypappoc ayoyodc apnvetatl va nécel ehevfepa and peyaio
Vyoc péca oe oplloévtio opoyevég payvntikd medio. O aymyog
TOPAUEVEL CLVEXDG 0pLiOVTIOC Kol KABETOG GTIC SVVAUIKEG YPAUUEG TOV
nediov. H tdom mov avamtvccetol and enAy®YN STOV Ay®YO Olvetat
and to otaypoppo tov oxynuatos. (H aviictaon tov aépa Oewpeitat
apeAnTéa)




% t 8 t
(Na uetapépete 0to T€TPAOIO GAC TO GWOTO OLAYPAUILO) (Movaoegg S)

e) Na avtictolynoete ta peyéOn mov avaypdaeovtoal otn otnin 1 pe 11¢
LoVAdEG LETPNONG OV AVAYPAPOVTOL GTN GTNAN 2.

1 2
A. Avvapikif evépyeia A. wb/sec
B. Etayoyikn tdon B. N/A-m
I'. 'Evtaen payvntikov nediov I'. Volt-Cb
A. 20vTEAEGTNC QVTETOYDYNC A. Alsec
E. Mayvntixkn Pon E. Visec/A
>t. Wb

(Movaoeg 5)

Oéna 2°
a) Ayoyipo mhoicto undevikng avtioTaong oTPEPETAL LECA GE OUOYEVEC
poyvntikd medio pe otabepn yoviakn toyvtnta o. Ot akpeg ToVL
nlalciov ocvvdéovtar pe avrtictacn R, Av dumhaciocBel 1n KukAiky
ocLVYVOTNTO  WEPLOTPOPNE TOV  TAALGIOL 1 péom  1oyxvG  TOVL
EVAAAOGGOUEVOL PEVUOTOG!

A) Oa dithaclacHel.

B) Oa mapapeivel otabepn.

I') Oa tetpaniaciachel.

A) o vrodimiaciacHet. (Movaoeg 4)
Na dikatoroyeicete TV andvinon cag. (Movaoeg 5)

B) Noa vtoloyicete TOV GLUVTEAEGTY| AVTETAYWOYNG TNVIOL TOV EYEL UNKOG
¢ guPadd omepdv A kot aplOpd omepov N.  (Bewpeiote O0TL 670
ECMTEPLKO TOL mNViov VTAPYEL 0QEPOAG). Alvetar mn  payvntikn
dlamepaTOTNTA o TOV KEVOD. (Movaoec 8)
y) ®opticpévo copatidto pdlag m xat @optiov q eloépyetal kdbeta
oT1G OLVOUIKEG YPOAUUEG OopoyevoUC mMAekTtpikoV mediov €vraong E pue
TOYVTNTO V. Na vmoloyicete tnv eflowon nNg TpoYldg TOV
copatidiov. (Movaodec 8)




Oéna 3°
Ao goptiopéva copatidie A qa= 0,25 pC kot B qg= 1pC, mpg = 9-10'°Kg
cuykpatovvTon aKivnta, og amdctacn ¢ =9cm 1o Eva omd T0 GANO.
Noa vroroyicerte :
1. v duvopukn NAEKTPIKY EVEPYELN TOV GLGTIHOTOG TV dVO COUATIOIWMV.

(Movadsg 4)
2. Av agnoovpe eredBepo o copatidlo me, qp, vo Ppebet N TovTTA TOL OTOAV
Bpiloketal o€ andotacn 2 ¢ amd To A0 cmpaTid (Movaosg 6)

3. Xopig va oddéovpe v pala tov copotidiov B aviikabiotovpe 10 poptio Tov
ue Ao @optio q B Kot TO aPivovpe eEreBepo va Kivnbel. Av yvopilete mog n
HEYIGTN TOOTITA TOV OOKTA T0 cmpoTidio eivor 5-10* m/s vo vohoyicete o
eoptio q’p. (Movadsg 7)

4. Me 1 péylotn tax0TNTO TOL £)XEL OMOKTNOEL TO ocwuotidto B (mp, q'),
EI0EPYETAL O OpOYEVEG poyvntiko medilo, évtaong B = 2T | wdBeta o11g
SUVOUIKEG YPOUUES TOV.

No vroAoyicete TNV aktiva kot TV Tepiodo mePIoTPOPNE ToL copatdiov B, katd v
KIVNGT TOL GTO OPOYEVEG LoyVNTIKO TTETO. (Movaosg 8)
N-m?

Atvovtat: Ky =910 o2

Qfna 4°
Ayoyog pupnkovg - E=1m, pélog m=1 kg xm

avtictaong R;=10 Q oaopnvetalr péosoa ce opilovrio Xe
poyvntikd medio €vraong B=5T va xivnbei xatd

unKog KATOKOPVP OV oLyOYOV QLLEAN TEQG e
avVTioTAONG. XTO KAT® WEPOG TOLG Ol OYy®YOi
ocvvoéovtal -~ pé oavtictaon Ry,=10Q 1 omoia
Bpioketal péca o khelotd doxeio otabepol OyKov

wov mepiEéxer aépro. To aépro Ppioketal ce Oyko

2

V=3 ’t nieon P =105£ ka1 Oeppokpaciag T=300 O vV VIV
m

2 R,

K. Na Bpebovv :
a) O ap1Budg tov ypappopopiov Tov agpiov (Movaoeg S)
B) H oprakn tayvtnta tnv onoia Ba anoktnoet o aywyog (Movadeg S)
Y) Av péypt va amOKTNGEL TNV 0pPloKN TOL TAYVLINTA O AY®YOG TEQPTEL
katd H=5 m va Bpebei to cuvorikd épyo tng 6vvaung Laplace.
(Movaoeg 6)
d) Na Ppebel 1 petafoin tng mieong tov agpiov HEYXPL VA ATOKTNGEL O
ay®YOG TNV 0plokt TaxvLTNTA. (Movaoecg 9)
Atvovtot. g=10 m/sec?, 1/R=0.12 mole °K/J, Cy=3R/2





